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ΕΡΩΤΗΣΗ και Αίτημα Κατάθεσης Εγγράφων 

 

 
Προς τους κους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Ανάπτυξης  
και Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

 
ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη η χρηματοδότηση της ‘’Ελληνικός Χρυσός’’ από τα κεφάλαια του 

Ταμείου Ανάκαμψης-αμφίβολο το οικονομικό όφελος της όλης επένδυσης για το ελληνικό 

δημόσιο-καταλήστευση του ορυκτού πλούτου της Βορείου Ελλάδας» 

 

 
Η ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ θυγατρική εταιρεία της ‘’Eldorado Gold’’ 

ολοκλήρωσε -σύμφωνα με δημοσιεύματα- τον Δεκέμβριο του 2022 την σύναψη μακροχρόνιου 

κοινοπρακτικού δανείου από την Εθνική Τράπεζα της Ελλάδας και την Τράπεζα Πειραιώς συνολικού 

ύψους 680 εκατομμυρίων ευρώ. Από το ανωτέρω ποσό τα 200 εκατομμύρια ευρώ αφορούν δάνειο 

από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας σύμφωνα με τον Πίνακαi Τελικών Αποδεκτών του 

Τ.Α.Α. Η έγκριση της τραπεζικής χρηματοδότησης συνεπάγεται και την υπαγωγή της επένδυσης, 

αθροιστικού ύψους 1 δισ. ευρώ, στα χαμηλότοκα δάνεια του Τ.Α.Α. 

Λίγους μήνες νωρίτερα 42 φορείς και σύλλογοι του Δήμου Αριστοτέλη υπέγραψαν επιστολήii 

προς τις τράπεζες με τις οποίες εκφράζουν την διαφωνία τους για την χρηματοδότηση του έργου του 

μεταλλείου των Σκουριών. Σύμφωνα με την τοπική κοινωνία οι εξορυκτικές δραστηριότητες 

γιγαντιαίας κλίμακας στην περιοχή έχουν βλάψει ήδη ανεπανόρθωτα το περιβάλλον, τον υδροφόρο 

ορίζοντα και έχουν προκαλέσει βλάβη στην γεωργία, κτηνοτροφία και μελισσοκομεία. Σε σειρά 

ζητημάτων η ‘’Eldorado Gold’’ -μοναδική μέτοχος της ‘’ ’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ δεν 

τήρησε την νομοθεσία και την τήρηση Περιβαλλοντικών Όρων ενώ σοβαρές περιβαλλοντικές 

παραβάσεις έχουν διαπιστωθεί από κρατικούς Επιθεωρητές Περιβάλλοντος από το 2015 έως 

σήμερα. Επιπλέον, τον Σεπτέμβριο του 2023 η ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ προχώρησε 

σε ομαδικές απολύσεις εργαζομένωνiii από τα μεταλλεία της Ολυμπιάδας παρ’ ‘ότι τον Δεκέμβριο 

του 2022 πανηγύριζε ό,τι έλαβε δημόσιο χρήμα και δάνεια. 

Παράλληλα, λίγους μήνες πριν, στις 21.6.2023, το κοινωφελές ίδρυμα WWF Ελλάςiv κατέθεσε 

αίτηση προς το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την ανάκληση της απόφασης έγκρισης 

περιβαλλοντικών όρων (ΑΕΠΟ) για τα μεταλλεία χρυσού στην Χαλκιδική. Η προσφυγή της WWF 

Ελλάς εστιάζει στις κάτωθι σοβαρότατες πλημμέλειες: 

Α. Αντίθεση με το Σύνταγμα καθώς ανατίθενται σε ιδιωτικό πρόσωπο αρμοδιότητες ελέγχου 

συμμόρφωσης με τη νομοθεσία. 

Β. Αντίθεση με την οδηγία 2011/92/ΕΕ καθώς η ανάθεση ελέγχου τήρησης περιβαλλοντικών 

όρων σε φορέα που αμείβεται από τον ίδιο ελεγχόμενο δεν διασφαλίζει ό,τι οι αρμόδιες αρχές 

εκτελούν τον έλεγχο με αντικειμενικό τρόπο και δεν βρίσκονται σε σύγκρουση συμφερόντων. 

Γ. Αντίθεση με την οδηγία 2006/21ΕΚ καθώς προβλέπονται επιθεωρήσεις των εγκαταστάσεων 

αποβλήτων από ιδιώτη, ο οποίος αμείβεται από την εταιρεία εξόρυξης. 

Πλέον τούτων οι κάτοικοι των τοπικών κοινωνιών έχουν υποστεί ακραία καταστολή και 

ποινικές διώξεις από την εταιρεία και τον κρατικό κατασταλτικό μηχανισμό που την προστατεύει. 
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για σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, συχνά καθ΄ υπόδειξη των υπαλλήλων και των υποστηρικτών 

της εταιρείας. Κάποιοι μάλιστα προφυλακίστηκαν για μήνες. Μετά από χρόνια δικαστικών μαχών, 

φυσικά, αθωώθηκαν όλοι, όμως ο διχασμός που έσπειρε η εταιρεία παραμένει, όπως και η αρνητική 

θέση ενός πολύ μεγάλου τμήματος της κοινωνίας απέναντι σε αυτήν την επένδυση. 

Περαιτέρω η νέα σύμβαση που ψήφισε η κυβέρνηση της Ν.Δ. (Ν. 4785/2021, ΦΕΚ 

42/Α/23.3.2021), παραχωρεί καινοφανή προνόμιαv που μόνον αποικιοκρατική μπορεί να 

χαρακτηρισθεί: απαλείφθηκαν ο βασικός όρος προάσπισης του δημοσίου συμφέροντος και η 

καθετοποίηση της παραγωγής (κατασκευή και λειτουργία μονάδας μεταλλουργίας), συνοδεία 

πλήθους εκπτώσεων εις βάρος του περιβάλλοντος και εκτός ευρωπαϊκού κεκτημένου. 

Παράλληλα εκφράζουμε τον έντονο προβληματισμό μας για το ποιο είναι τελικά το οικονομικό 

όφελος για το ελληνικό δημόσιο και τον Έλληνα πολίτη. Μόνον από το μεταλλείο Ολυμπιάδας η 

‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ παρήγαγε το 2023 67.133 ουγγιές χρυσού ενώ το 2022 

παρήγαγε 56.333 ουγκιές με την τιμή της ουγγιάς να διαπραγματεύεται σήμερα (8.3.2024) στα 

1.983,5 ευρώ ενώ όταν παραχωρήθηκαν τα μεταλλεία της Χαλκιδικής στην ανωτέρω εταιρεία το 

2011 διαπραγματευόταν στα 1006,5 ευρώ (Απρίλιος 2011). Οπότε η εν λόγω εταιρεία, μόνον από 

την παραγωγή χρυσού είχε το 2023 έσοδαvi 121,7 εκατομμύρια ευρώ και έσοδαvii το 2022 96,6 

εκατομμύρια ευρώ χωρίς να υπολογίζονται τα έσοδα από τα λοιπά μεταλλεία, όπως των Σκουριών 

(παραγωγή χρυσού και χαλκού), Ολυμπιάδας (παραγωγή χρυσού, αργύρου, μολύβδου, 

ψευδαργύρου), Κοκκινόλακκα (λοιπά μεταλλευτικά κατάλοιπα), Στρατώνι (παραγωγή χρυσού, 

αργύρου, μολύβδου, ψευδαργύρου) και λοιπών συμπυκνωμάτων αρσενοπυρίτη-σιδηροπυρίτη κλπ. 

Όλα αυτά όταν η ‘’Ελληνικός Χρυσός’’ του Άκτωρα -το 2011- είχε αγοράσει τα εξορυκτικά 

δικαιώματα από το ελληνικό δημόσιο σε μια έκταση 317.000 στρεμμάτων στην Χαλκιδική (μεταλλεία 

Σκουριών, Ολυμπιάδας, Στρατωνίου κλπ) με τίμημα μόνον 11 εκατομμύρια ευρώ. Η Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή έκρινε τότε παράνομη τη μεταβίβαση εφόσον έγινε με απευθείας ανάθεση και πολύ κάτω 

από την αγοραία αξία. Το 2012 η ‘’Eldoarado Gold’’, πολυεθνική εξορυκτική εταιρεία με μεταλλεία 

και στην Τουρκία, Ρουμανία, Κίνα, Βραζιλία εξαγόρασε την ‘’Ελληνικός Χρυσός’’. 

Μόνο στην περιοχή των Σκουριών τα βεβαιωμένα αποθέματα μεταλλευμάτων ανέρχονται σε 

16 δις ευρώ. Η περιοχή της Χαλκιδικής και των μεταλλείων -που έχουν παραχωρηθεί με συμβάσεις 

σκάνδαλο στην εν λόγω πολυεθνική- είναι κατά κοινή ομολογία από τις πλουσιότερες 

κοιτασματολογικές περιφέρειες της Ευρώπης με βάση τα αποθέματα και το μεταλλικό περιεχόμενο 

σε χρυσό, άργυρο, χαλκό, μόλυβδο και ψευδάργυρο και λοιπά μεταλλεύματα. Το γεγονός αυτό θα 

έπρεπε να σημαίνει για το δημόσιο την αξιοποίηση του ορυκτού μεταλλευτικού πλούτου του είτε 

απευθείας από το δημόσιο, ως σταθερή μεταλλευτική πηγή για την βιώσιμη ανάπτυξη της χώρας 

είτε σε συνεργασία με ιδιώτη υπό τον έλεγχό του (δημοσίου) ώστε να εξασφαλιστεί στο ακέραιο το 

πολλαπλασιαστικό όφελος για την χώρα μας. 

Σε αγγλόγλωσση περίληψη παρουσίασης της εξορυκτικής της δραστηριότητας η Eldorado 

Gold, το 2015, μόνον για τις Σκουριές αναφέρει ότι ‘’το «πρότζεκτ» έχει συνολικά μεταλλευτικά 

αποθέματα 3.600.000 ουγγιές χρυσού και 736.000 τόνους χαλκού’’. Για δε την «επέκταση» (όπως 

την χαρακτηρίζουν) της δραστηριότητάς τους στην κοντινή Ολυμπιάδα, στο Δελτίο αναφέρουν ότι 

εκεί υπάρχει πολυμεταλλικό κοίτασμα χρυσού, αργύρου, μολύβδου και ψευδαργύρου. Η πρόβλεψή 

τους για ετήσια παραγωγή σε πρώτη φάση είναι 50.000 ουγγιές χρυσού ετησίως. Εξάλλου, η 

‘’Eldorado Gold’’ έχει πατήσει πόδι και στη Θράκη, στο Λόφο Περάματος. 

Η αξία των πραγματικών μεταλλικών κοιτασμάτων χρυσού, αργυρού, μολύβδου, 

ψευδαργύρου στα μεταλλεία της Χαλκιδικής που έχουν παραχωρηθεί στην ‘’Eldorado Gold’’ είναι η 

ακόλουθη βάσει επιστημονικών μελετών, δημοσιευμάτωνviii και μελετώνix τοπικών συλλόγων 

(Παρατηρητήριο Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων): 
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Α. Μεταλλευτικό Κέντρο Κασσάνδρας 

1 Πορφυρητικό κοίτασμα Χαλκού-Χρυσού στις Σκουριές Το κοίτασμα περιέχει 3.590.000 

ουγγιές χρυσού, 378.000 τον. χαλκού. Με ανάκτηση 85% και με τρέχουσες τιμές μετάλλων η 

συνολική παραγόμενη αξία θα ανέλθει στο σύνολο της διάρκειας του έργου, σε 8 δισ. Ευρώ 

τουλάχιστον. 

2. Πολυμεταλλικό κοίτασμα μικτών θειούχων Ολυμπιάδος. Υπάρχουν ανεκμετάλλευτα 

απολήψιμα ανακτήσιμα αποθέματα που ανέρχονται σε 3,8 εκ. ουγγιές χρυσού, 57,7 εκ, ουγγιές 

αργύρου, 600.000 τον. μολύβδου, 800.000 τον. ψευδαργύρου. Ακόμη στις παλιές αποθέσεις από 

παλαιότερες εκμεταλλεύσεις υπάρχουν 270.00 ουγγιές χρυσού και 1,1, εκ. ουγγιές αργύρου. Η 

συνολική εκτιμώμενη αξία παραγόμενων μετάλλων ανέρχεται σε 8,2 δισ. ευρώ τουλάχιστον. 

3. Πολυμεταλλικό κοίτασμα μικτών θειούχων Μαύρων Πετρών – Στρατώνι. Υπάρχουν 

ανεκμετάλλευτα απολήψιμα ανακτήσιμα αποθέματα που ανέρχονται σε 10 εκ. ουγγιές αργύρου, 

110.00 τον. μολύβδου και 151.000 τον. ψευδαργύρου συνολικής εκτιμώμενης αξίας 2,1 δισ. ευρώ 

τουλάχιστον. 

Στο σύνολο των μεταλλείων Κασσάνδρας Χαλκιδικής θα παραχθούν αξίες 18,3 δισ. ευρώ. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματαx τα ετήσια έσοδα του ελληνικού κράτους από την εξορυκτική 

δραστηριότητα της ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη ΑΕ.’’ δεν ξεπερνούν τα 5 εκατομμύρια ευρώ. 

Οπότε σύμφωνα με τα ανωτέρω πρόκειται για καταλήστευση του ορυκτού πλούτου της 

χώρας μας από την Eldorado Gold με την σύμπραξη των μνημονιακών κυβερνήσεων. 

Παρά λοιπόν την μεγάλη εξορυκτική δραστηριότητα η ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη 

Α.Ε.’’ εμφάνισε ζημίες για το 2022 προ φόρων 52,2 εκατομμύρια ευρώ, για το 2021 κατέγραψε ζημίες 51 

εκατομμύρια ευρώ ενώ το 2020 είχε καταγράψει ζημίες 92 εκατομμύρια ευρώ. Ομοίως και τα 

προηγούμενα χρόνια η εταιρεία εμφάνιζε παραδόξως συνεχώς ζημίες: το 2012 παρουσίασε ζημίες 

13,03 εκατομμύρια ευρώ, το 2013 ζημίες 17,82 εκατομμύρια ευρώ, το 2014 παρουσίασε ζημιές 

ύψους 31,6 εκατομμύρια ευρώ. 

Επιπλέον η εν λόγω εταιρεία σημείωνε πως από το 2021 τα έσοδά της έχουν επηρεαστεί από 

την επιβολή ΦΠΑ 13% στις εισαγωγές πελατών συμπυκνώματος από την Ολυμπιάδα στην Κίνα. 

Οπότε η ίδια σημειώνει πως το 2023 απέστειλε περισσότερα φορτία (το 53%) σε εναλλακτικές 

αγορές όπου δεν επιβάλλεται ο ΦΠΑ 13%. Επιπλέον σημειώνει πως το χρεωστικό ΦΠΑ, για το 2022, 

το οποίο αποτελεί απαίτηση από το ελληνικό δημόσιο ανέρχεται σε 57,6 εκατομμύρια ευρώ εκ των 

οποίων τα 5,7 εκατομμύρια ευρώ συμψηφίστηκαν ενώ όλο το υπόλοιπο το θεωρεί ανακτήσιμο! 

Η φοροαποφυγή και φοροδιαφυγή της ‘’Ελληνικός Χρυσός’’ και της μητρικής της ‘’Eldorado 

Gold’’ όμως δεν έχουν όρια όπως αποδεικνύεται. Η έκθεση του ολλανδικού Κέντρου Έρευνας των 

πολυεθνικών του 2015 (SOMO) σημειώνει πως η Eldorado Gold αξιοποιεί στο έπακρο το νομικό 

καθεστώς το οποίο ισχύει για εταιρείες συμμετοχών στην Ολλανδία χρησιμοποιώντας άνω των 

έντεκα θυγατρικών με την ίδια ακριβώς διεύθυνση στο Άμστερνταμ! Με τον τρόπο αυτό η Eldorado 

Gold κερδίζει σχεδόν μηδενικό φορολογικό συντελεστή, αφορολόγητα εισοδήματα από τόκους και 

μη παρακράτηση φόρων στις εξερχόμενες καταβολές τόκων μεταξύ των συγγενών-θυγατρικών της. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω έκθεση η δομή χρηματοδότησης που είχε ‘’στήσει’’ η μητρική 

‘’Eldoarado Gold’’ για την ‘’Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.’’ μέσω Ολλανδίας στέρησε από το ελληνικό 

δημόσιο την καταβολή παρακρατούμενων φόρων ύψους 1,7 εκατομμυρίων ευρώ για τα δυο έτη έως 

το 2015 και φόρου εταιρικού εισοδήματος 1,7 εκατομμυρίων ευρώ. Και όλα αυτά όταν η έκθεση δεν 

εξετάζει κανέναν άλλο πιθανό τρόπο φόρο-αποφυγής ή φοροδιαφυγής της Eldorado Gold όπως η 
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χώρες χαμηλής φορολόγησης κλπ. 

Μάλιστα όλα τα στοιχεία της έκθεσης SOMO για την φοροδιαφυγή της Eldorado Gold και της 

θυγατρικής της είχαν παρουσιαστεί σε εκδήλωση στο Γκάζι το 2015 με την συμμετοχή της 

ευρωβουλευτού και αντιπροέδρου της Ειδικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για το 

Φορολογικό Δίκαιο Εύας Ζολί, της συγγραφέα της έκθεσης Κατρίν Μακ Γκόραν και λοιπών 

αξιωματούχων. Το εξοργιστικό; Ενώ στην Ελλάδα επιβλήθηκαν πολιτικές σκληρής λιτότητας από 

την Ε.Ε., την Ε.Κ.Τ. και το Δ.Ν.Τ. με την συμμετοχή και της Ολλανδικής κυβέρνησης και του 

ανένδοτου κου Ντάϊσελμπλουμ οι Έλληνες πολίτες εμπαίζονται και ληστεύονται από την σύμπραξή 

μνημονιακών κυβερνήσεων, πολυεθνικών τύπου Eldorado Gold και Ολλανδικής κυβέρνησης. 

 

 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί : 

 
-Ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
1. Ποιους και πόσους φόρους έχει καταβάλλει η ‘’Ελληνικός Χρυσός μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ στο 

ελληνικό δημόσιο από το 2011 οπότε και συστήθηκε με ελάχιστο κεφάλαιο ύψους 60.000 ευρώ; 

Αιτούμαστε να κατατεθούν όλα τα αντίστοιχα έγγραφα με τον καθορισμό των φόρων και την 

είσπραξή τους. 

2. Η ‘’Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.’’ ισχυρίζεται στο site της ό,τι έχει προσφέρει 416 εκατομμύρια 

ευρώ σε κρατικά έσοδα. 

Αιτούμαστε από το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών να μάς καταθέσει όλα τα 

στοιχεία που αποδεικνύουν ό,τι έχουν εισπραχθεί τα ανωτέρω ποσά. 

3. Τα κεφάλαια ύψους 200 εκατομμυρίων ευρώ τα οποία εγκρίθηκαν και χορηγήθηκαν προς 

την ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ είναι εγγυημένα από το ελληνικό δημόσιο; Ποιο το 

επιτόκιο, το χρονοδιάγραμμα αποπληρωμής και η ισχύ της εγγύησης; Έχει καταχωρηθεί υποθήκη 

υπέρ του δημοσίου για την χορήγηση των 200 εκατομμυρίων κεφαλαίων και αν ναι ποια; 

Αιτούμαστε να κατατεθούν τα αντίστοιχα έγγραφα. 
4. Το πρόστιμο το οποίο επιβλήθηκε από το Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις 7/3 2019, 

ύψους 102.450 € στην ‘’Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.’’ για παραβάσεις διατάξεων της περιβαλλοντικής 

νομοθεσίας και των εγκεκριμένων περιβαλλοντικών όρων, οι οποίες βεβαιώθηκαν με Πράξη 

Βεβαίωσης Παράβασης του Τμήματος Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του ΥΠΕΝ (Α.Π.: οικ.4152/18- 

05-2018) καθώς και το πρόστιμο ύψους 11.900 € το οποίο επιβλήθηκε και στην εργολαβική εταιρεία 

“Υιοί Χρήστου Μαγουνάκη ΟΕ”, για μη σύννομη διαχείριση (συλλογή και μεταφορά) αποβλήτων 

εισπράχθηκε από το δημόσιο ταμείο; 

Αιτούμαστε να κατατεθούν τα αντίστοιχα έγγραφα τα οποία αποδεικνύουν την είσπραξη των 

ανωτέρω προστίμων. 

5. Η Δ.Ο.Υ. Μεγάλων Επιχειρήσεων ή το Κέντρο Ελέγχου Μεγάλων Επιχειρήσεων (ΚΕΜΕΕΠ) 

έχει προβεί σε φορολογικούς ελέγχους για την ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ από την 

σύστασή της το 2011 έως σήμερα; Υπήρξαν ευρήματα; Επιβλήθηκαν τα αντίστοιχα πρόστιμα; 

Εισπράχθηκαν; 

Αιτούμαστε να κατατεθούν τα αντίστοιχα έγγραφα. 
6. Ζητούμε να μας εξηγήσει η ηγεσία του Υπ. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών γιατί η 

κυβέρνηση δέχεται να επιχορηγήσει/δανειοδοτήσει μια ιδιωτική πολυεθνική εταιρεία της οποίας η 

θυγατρική ‘’Ελληνικός Χρυσός Μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ έλαβε έναντι του ευτελούς ποσού των 11 

εκατομμυρίων ευρώ εξορυκτικά δικαιώματα σε έκταση 317.000 στρεμμάτων, παρουσιάζει συνεχώς 

ζημίες ενώ τα έσοδά της πολλαπλασιάζονται παράγοντας χρυσό, ασήμι, άργυρο, χαλκό και λοιπά 

μεταλλεύματα αξίας εκατοντάδων εκατομμυρίων. 
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-ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων: 

 
7. Ζητούμε από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων να μάς καταθέσει την/ις σχετική/ες 

μελέτη/ες βάσει των οποίων προχώρησε στην κατάρτιση της νέας σύμβασης του ν.4785/2021 η 

οποία έκρινε ό,τι η παραχώρηση εξορυκτικών δικαιωμάτων σε περιοχή εκατοντάδων χιλιάδων 

στρεμμάτων με μεταλλευτικά αποθέματα αξίας άνω των 18 δισεκατομμυρίων ευρώ και με την 

παράλληλη -ήδη συντελεσθείσα περιβαλλοντική καταστροφή βάσει εκθέσεων κρατικών 

επιθεωρητών περιβάλλοντος από το 2015 μέχρι σήμερα- είναι επωφελής για το ελληνικό δημόσιο. 

Αιτούμαστε να μάς καταθέσει το Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων και την αντίστοιχη αρχική 

μελέτη βάσει της οποίας κρίθηκε η αρχική παραχώρηση (2011) της έκτασης και των εξορυκτικών 

δικαιωμάτων στην ‘’Ελληνικός Χρυσός μονοπρόσωπη Α.Ε.’’ 

 
-ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας: 

 
8. Ζητούμε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να μάς ενημερώσει πότε θα 

ανακαλέσει την Έγκριση περιβαλλοντικών όρων για την εκμετάλλευση των μεταλλείων Κασσάνδρας, 

Π.Ε. Χαλκιδικής από την ‘’Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.’’ μετά από την τεκμηριωμένη προσφυγή της WWF 

Ελλάδας. Είναι πιθανόν η Ελλάδα να καταδικαστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ή το Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο με πρόστιμα λόγω μη τήρησης των προβλεπόμενων περιβαλλοντικών όρων; 

Αιτούμαστε από το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας να μάς καταθέσει όλες τις εκθέσεις 

των δημόσιων επιθεωρητών περιβάλλοντος, από το 2011 έως σήμερα, οι οποίες καταγράφουν τις 

παραβάσεις που οδήγησαν σε ρύπανση και υποβάθμιση του περιβάλλοντος σε όλη την περιοχή. 

Ομοίως τα πρόστιμα τα οποία επιβλήθηκαν στην ‘’Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.’’ ανά περίπτωση. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
 

 
Δημήτριος Νατσιός 

 
 

 
Αναστάσιος Οικονομόπουλος 

 
 

 
Γεώργιος Ρούντας 

 
 
 
 
 

Κομνηνός Δεβερούδης 
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Ασπασία Κουρουπάκη 

 
 

 
Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 
 

 
Σπυρίδων Τσιρώνης 

 
 

 
Γεώργιος Αποστολάκης 

 
 

 
Νικόλαος Βρεττός 

 
 

 
Ανδρέας Βορύλλας 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

i https://greece20.gov.gr/katalogos-me-toys-100-telikoys-apodektes-me-tin-ypsiloteri-chrimatodotisi-apo-to-tameio- 
anakampsis-kai-anthektikotitas-top-100-final-recipients/ 
ii https://antigoldgr.org/blog/2022/09/27/epistoli-42-syllogon-kai-foreon-tou-dimou-aristoteli-pros-pithanous- 
chrimatodotes-tis-ellinikos-chrysos-skouries/ 
iii https://www.avgi.gr/koinonia/462948_proklitiki-daneiodotisi-apo-tameio-anakampsis 
iv Βλέπε ιεραρχική προσφυγή της WWF Ελλάς προς το Υπ. Περιβάλλοντος και Ενέργειας (21.6.2023) 
v https://www.avgi.gr/koinonia/462948_proklitiki-daneiodotisi-apo-tameio-anakampsis 
vi Τιμή ουγγιάς 16.11.2023: 1.812,72 ευρώ 
vii Τιμή ουγγιάς 10.11.2022: 1.714,69 ευρώ 
viii https://www.protagon.gr/epikairotita/ellada/telika-poso-xryso-exoume-24731000000 
ix ‘’Μια τεκμηριωμένη πρόταση για αναστροφή της σύμβασης της Ελληνικός Χρυσός’’, Παρατηρητήριο 
Μεταλλευτικών Δραστηριοτήτων, Φεβρουάριος 2015. 
x https://www.olathessaloniki.com/2019/03/160-2000.html 
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